
Questions et corrections 

Exercice Source ou choix de 
réponse 

Note ou 
correction 

1 Qcm sur la loi d’Ohm (5 questions)   
100 * 6 = 600 A 
6/100=0.06 A 
100/6 soit 16.7 A 

Si la tension appliquée aux bornes d'un conducteur ohmique de 
résistance 100 Ω vaut 6 V, alors celui-ci est traverse par un courant 
d'intensité 

Aucune  

6/100=0.06 A

Alternative 
Grande 
Faible 

L’intensité du courant dans un circuit est d’autant plus faible que la 
résistance du circuit est 

Variable 

Grande 

R=U*I 
U=R*I 
I=R*U Choisi la loi d’Ohm pour un conducteur ohmique. 

Aucune 

U=R*I 

Ampèremètre 
Voltmètre 
Ohmmètre et 
multimètre 

Quels est (sont) l’ (les) appareil (s) de mesure nécessaire au montage 
permettant de tracer une caractéristique ? 

Ampèremètre et 
voltmètre 

Ampèremètre 
et voltmètre 

passe 
ne passe pas La caractéristique intensite-tension d’une résistance est une droite 

qui [mot a choisir] par l’origine des axes. évite 

passe 

2 Qcm sur le courant alternatif (6 questions)   
50 s 
50 Hz Quelle est la fréquence d'une tension sinusoïdale de période 20 ms ? 
5 Hz 

50 Hz 

400 A 
0,4 Hz Quelle est la fréquence d'une tension sinusoïdale de période 2,5 ms ? 
400 Hz 

400 Hz 

500 
0.00005s Quelle est la période d'une tension de fréquence 200Hz ? 
5ms 

5ms 

8,48 V 
12 V Sachant que Umax=12 V, calculer Uefficace 
8,48 A 

8,48 V 

15 A 
10,6 A Sachant que Umax=15 V, calculer Uefficace 
10,6 V 

10,6 V 

16,97 A 
16,97 V Sachant que Ueff=12 V, calculer Umax 
12 A 

16,97 V 
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Questions et corrections 

 
3 Qcm sur un oscillogramme (4 questions)   

Réglage de 
l'oscilloscope : 10 
V/Div et 5ms/Div 

 

24 A 
24 V Déterminer la tension maximale de ce signal. 
12 V 

24 V 

16.97 V 
16,97 W Quelle est sa tension efficace ? 
33,94 V 

16.97 V 

0,02 ms 
20 s Déterminer la période de ce signal. 
20 ms 

20 ms 

50 Hz 
500 Hz Quelle est sa fréquence ? 
0,5 Hz 

50 Hz 
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4 Qcm sur un oscillogramme (4 questions)   

Réglage de 
l'oscilloscope : 
10 V/Div et 
5ms/Div 

 

12 V 
24 V Déterminer la tension maximale de ce signal. 
12 A 

24 V 

8,48 V 
16,97 V Quelle est sa tension efficace ? 
33,94 V 

16,97 V 

0,01s 
100 s Déterminer la période de ce signal. 
0,1 s 

0,01s 

50 Hz 
100 Hz Quelle est sa fréquence ? 
5 Hz 

100 Hz 
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5 Qcm sur un oscillogramme (4 questions)   

Réglage de 
l'oscilloscope : 
20 V/Div et 
2ms/Div 

 

24 V 
48 V Déterminer la tension maximale de ce signal. 
12 V 

48 V 

16.97 V 
16,97 W Quelle est sa tension efficace ? 
33,94 V 

33,94 V 

0,01 s 
5 ms Déterminer la période de ce signal. 
0,1 s 

5 ms 

50 Hz 
100 Hz Quelle est sa fréquence ? 
200 Hz 

200 Hz 

6 Texte a trous sur le courant alternatif (11 trous)   
Une tension sinusoïdale est une tension variant avec  Le temps 
La période se note  T 
s'exprime en  seconde 
La fréquence se note  f 
s'exprime en  Hertz 
La relation liant la période et la fréquence est  T=1/f 
La tension efficace se mesure directement avec un  voltmètre 
en position  alternatif 

Les valeurs nominales des tensions indiquées sur les appareils sont des  Valeurs 
efficaces 

En France EDF délivre un courant alternatif de fréquence  50 Hz 
et de tension efficace  230V 
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7 Quiz sur une photo d’oscilloscope (6 questions)   

  

Donnez la valeur de la sensibilité horizontale avec l'unité appropriée.  5 ms/div 
Donnez la valeur de la sensibilité verticale avec l'unité appropriée.  5 V/div 
Déterminez la valeur Umax de la tension maximale. avec son unité  10 V 
Calculez la valeur efficace U de cette tension. Arrondir le résultat au 
dixième. Ne pas oublier son unité. 

 7,1 V 

Déterminez la période T de cette tension.  0,02 s 
Calculez la fréquence f en Hertz.  50 Hz 
8 Quiz sur une photo de voltmètre (3 questions)   

 

Ce multimètre 
mesure la 
valeur  d'une 
tension 
sinusoïdale 
délivrée par 
un générateur. 

 

Donnez la valeur du calibre utilisé.  200 V en 
alternatif 

Quelle est la valeur efficace U de la tension délivrée par le générateur ? 
Arrondir le résultat au dixième. 

 13,1 V 

Calculer la valeur maximale Umax de cette tension. Arrondir le résultat au 
centième. 

 18,48 V 
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9 Quiz sur une indication de notice (3 questions)   

Sur un transformateur destiné a alimenter un modem d’ordinateur (utilisé 
pour relier l’ordinateur a une ligne de télécommunication), on lit les 
inscriptions suivantes : 

Entrée :  
230 V ;   ; 50 
Hz 
Sortie : 
 9 V ;   ; 1000 
mA. 

 

a) Quelle doit être la tension efficace appliquée au primaire de ce 
transformateur ? 

 230 V 

 
b) Quelle est la tension efficace nominale aux bornes du secondaire ? 

 9 V 

c) Quelle est la fréquence de la tension aux bornes du secondaire ?  50 Hz 
10 Qcm sur le mode de fonctionnement d’une installation  (7 
questions) 

  

Vrais Dans une installation domestique, les appareils sont branchés en série sur 
la ligne d’alimentation Faux 

Faux 

Vrais L’intensité du courant dans le circuit principal augmente avec le nombre 
d’appareils en fonctionnement. Faux 

Vrais 

Vrais La tension aux bornes d’une prise du secteur augmente si on branche 
plusieurs appareils Faux 

Faux  

Vrais Le disjoncteur différentiel, associe aux prises de terre, protège les 
personnes Faux 

Vrais 

Le fil de phase 
le fil du neutre Quel est le fil qui présente un danger d’électrocution si on le touche ? 

 le fil de terre 

Le fil de 
phase 

La prise de 
terre 
Le fusible 
Le disjoncteur 
différentiel Quel est le dispositif qui protège un appareil d’une surintensité ? 

 Le disjoncteur 
différentiel 
associe à un 
fil de terre 

Le fusible 

La prise de 
terre 
Le fusible 
Le disjoncteur 
différentiel Quel est le dispositif qui protège les personnes ? 
Le disjoncteur 
différentiel 
associé à un 
fil de terre  

Le 
disjoncteur 
différentiel 
associé à un 
fil de terre 
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